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     Σήµερα ηµέρα Τρίτη 12 Μαΐου 2009 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος  
Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Ίρις Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης 
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης,  Κωνσταντίνος Αποστολάς.   
Απούσα η Εύη ∆εµίρη. 

 
 
 

Ιστορικό – Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από 20.2.2009 
αίτηση θεραπείας της εταιρείας µε την επωνυµία ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ Α.Ε. ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού 
COSMOS TV Νοµού Καρδίτσας κατά των 589/28.12.2006 και 94/13.2.2007 
αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 12η Μαΐου 2009 κατά την 

οποία δεν εµφανίστηκε εκπρόσωπος της εταιρείας, καίτοι είχε κλητευτεί δια 
της Α.Π. 4717/5.5.2009 κλήσεως του Ε.Σ.Ρ. η οποία έχει παραληφθεί από την 
εταιρεία δια τηλεοµοιοτύπου, όπως προκύπτει εκ της από την αυτήν 
ηµεροµηνία επιβεβαιώσεως. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία 
υπάγεται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος ορίζει. 
 
ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόµιµη λειτουργία των φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκποµπών και επιβάλλει τις νόµιµες 
κυρώσεις. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις δεν 
προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς προσφυγής 
κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόµενος µπορεί να ζητήσει µε αίτηση 
θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την 
τροποποίηση αυτής. 
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Αιτιολογικό 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου της εταιρείας µε την επωνυµία ΙΜΑΚΟ ΜΗΝΤΙΑ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  ιδιοκτήτριας του 
ραδιοφωνικού σταθµού µε τον διακριτικό τίτλο µε τον διακριτικό τίτλο NITRO 
RADIO 102,4 Νοµού Αττικής, προέκυψαν τα ακόλουθα:  Με την υπ΄αριθµ. 
589/28.12.2006 απόφαση έγιναν δεκτά τα εξής:  «Ο ως άνω τηλεοπτικός σταθµός, 
συµµετείχε στη διαγωνιστική διαδικασία για τη χορήγηση αδείας λειτουργίας 
σταθµού  περιφερειακής εµβέλειας και κατά το άρθρο 17 παρ. 1 του Ν. 2644/1998 
θεωρείται ότι λειτουργεί νοµίµως.  Το Ε.Σ.Ρ. απέστειλε τον εις αυτό υπηρετούντα 
ειδικό επιστήµονα Κωνσταντίνο Αποστολά στην Καρδίτσα προς καταγραφήν του 
προγράµµατος του τηλεοπτικού σταθµού, ο οποίος και κατέγραψε πράγµατι την ροή 
προγράµµατος της 27.6.2006 από ώρας 23:25 έως 24:00, της 28.6.2006 όλο το 24ωρο 
και της 29.6.2006 από 00:01 έως 10:33, η οποία διαλαµβάνεται στο από 17.7.2006 
έγγραφό του, προς τον Πρόεδρο του Ε.Σ.Ρ.   Μετά ταύτα το Ε.Σ.Ρ. προς εξακρίβωση 
της αξιοπιστίας του τηλεοπτικού σταθµού, εκζήτησε από αυτόν κατά το άρθρο 3 παρ. 
12 του Ν.2328/1995 την υποβολής της ροής προγράµµατος κατά τις αυτές ηµέρες και 
ο τηλεοπτικός σταθµός αρνήθηκε την υποβολή, µε τον ψευδή ισχυρισµό ότι κατά τις 
ως άνω ηµέρες δεν υλοποιήθηκαν εκποµπές, λόγω κλοπής από αγνώστους όλων των 
αναγκαίων µηχανηµάτων του τηλεοπτικού σταθµού.  ΄Όµως ανεξαρτήτως τούτου, 
από την αποµαγνητοφώνηση των ως άνω εκποµπών, προκύπτει ότι ο τηλεοπτικός 
σταθµός στερείται προγράµµατος, και κατά κύριο λόγο εκπέµπει video clips, 
ringtones, sms µε χρήση τηλεφωνικών γραµµών υψηλής χρέωσης και αναγραφής του 
κόστους µε γραµµατοσειρές µικροτέρου µεγέθους εκείνων των γραµµών του 
τηλεφώνου, καθώς και διαφηµίσεις µε χρήση τηλεφωνικών γραµµών -090.   Οι εν 
λόγω διαφηµίσεις καταλαµβάνουν σχεδόν το σύνολο των εκποµπών των δύο 
τελευταίων εκ των ως άνω τριών ηµερών και εντεύθεν υπερβαίνουν το εκ του άρθρου 
5 παρ. 11 του Π.∆/τος 100/2000 οριζόµενο όριο ηµερησίου χρόνου µεταδόσεως 
διαφηµίσεων 15%».  Με βάση αυτά τα πραγµατικά περιστατικά,  επιβλήθηκε στον 
τηλεοπτικό σταθµό µε την ανωτέρω απόφαση, η διοικητική κύρωση της οριστικής 
διακοπής λειτουργίας του.   Με την υπ΄αριθµ. 94/13.2.2007 απόφαση έγιναν δεκτά τα 
εξής:  «Το Ε.Σ.Ρ. µε το Α.Π. 18093/1.11.2006 έγγραφό του εκζήτησε από τον 
τηλεοπτικό σταθµό µε τον διακριτικό τίτλο COSMOS TV Νοµού Καρδίτσας την 
υποβολή ροής προγράµµατος της 3.10.2006, εντός 5 ηµερών.  Το εν λόγω έγγραφο 
παραλήφθηκε από τον τηλεοπτικό σταθµό δια τηλεοµοιοτύπου, όπως προκύπτει εκ 
της υπό 2.11.2006  επιβεβαιώσεως.  Ο τηλεοπτικός σταθµός µε το από 12.2.2007 
υπόµνηµά του ζήτησε την απαλλαγή του χωρίς να δώσει εξηγήσεις περί της 
παραλείψεως όπως εκπληρώσει την ως άνω νόµιµη υποχρέωσή του.  Πρόκειται περί 
τηλεοπτικού σταθµού περί του οποίου έχει εκδοθεί από το Ε.Σ.Ρ η υπ΄αριθµ. 
589/28.12.2006 απόφαση περί επιβολής σε αυτόν της διοικητικής κυρώσεως της 
οριστικής διακοπής της λειτουργίας του.  Παρά ταύτα ο τηλεοπτικός σταθµός 
εξακολουθεί να λειτουργεί».  Με βάση αυτά τα πραγµατικά περιστατικά,  εκ 
επιβλήθηκε στον σταθµό µε την δεύτερη απόφαση εκ νέου, η διοικητική κύρωση της 
οριστικής διακοπής λειτουργίας του.  ∆εν προσκοµίστηκαν αποδεικτικά στοιχεία που 
αναιρούν την αλήθεια των δια των ως άνω αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ. γενοµένων δεκτών 
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πραγµατικών περιστατικών και ο περί του αντιθέτου λόγος της    υπό κρίσιν αίτηση 
θεραπείας είναι ουσία αβάσιµος.  
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Απορρίπτει την αίτηση θεραπείας της εταιρείας µε την επωνυµία 
ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ Α.Ε. ιδιοκτήτριας του 
τηλεοπτικού σταθµού COSMOS TV Νοµού Καρδίτσας κατά των 589/28.12.2006 και 
94/13.2.2007 αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ. 
 
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 12η Μαΐου 2009. 
 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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